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Le devenir des diplômés de licence 
professionnelle en formation continue

- Promotion 2009 -

Mars
2012

En 2009, l’Université Lille 1 a délivré 672 diplômes de licence professionnelle (hors FUPL, délocali-
sation et étranger ayant eu un bac étranger). L’enquête a été menée par interrogation téléphonique 
en décembre 2011 et janvier 2012, avec un taux de réponse de 88 % et décrit la situation de ces 
diplômés au 1er décembre 2011, soit 30 mois après l’obtention de leur licence professionnelle. Les 
données ont été pondérées par mention de LP et par régime d’études (FI/FC). La population des di-
plômés 2009 en formation continue est de 250 personnes

SSM : Sciences et Structures de 
la Matière
ST/SI : Sciences et Technologie /             
Sciences pour l’Ingénieur
SVSTU : Sciences de la vie, de la 
santé, de la terre et de l’univers
SEG : Sciences Economiques et 
Gestion
SHS : Sciences Humaines et So-
ciales

Parmi les diplômés 2009 de LP en formation continue, 35 % avaient obtenu auparavant un BTS, 9 % un DUT et 9 % 
une autre LP ou une Licence. 7 % sont entrés en LP avec un autre diplôme de niveau bac+2 (DEUG, DEUST,...) 
et 40 % avec un autre diplôme (BEP, Bac, CAP, équivalence...). 29 % des diplômés ont obtenu une validation des 
acquis professionnels (VAP) pour entrer en licence professionnelle ou dans un diplôme précédent et 23 % une 
validation des acquis de l’expérience (VAE).
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Deux ans après l’obtention de leur licence professionnelle, 97 % des diplômés sont en emploi, 2 % en recherche 
d’emploi et 1 % en études ou dans une autre situation. 93 % des enquêtés en emploi ont un contrat stable (CDI, 
fonctionnaire ou chef d’entreprise). 52 % des diplômés occupent au 1er décembre 2011 un emploi apparenté à 
la catégorie Professions Intermédiaires de la nomenclature INSEE et 44 % à celle des Cadres. 70 % des personnes 

La situation professionnelle au 1er décembre 2011

Au regard de la faiblesse des effec-
tifs en SSM et SVSTU, ces domaines 
seront regroupés avec ST/SI sous le 
nom Sciences.

Sécurité et qualité des pratiques de soins 

Management des entreprises
Management de l’événementiel

Collaborateur «social et paie»

Les PME européennes sur le marché internationnal

Gestion et accompagnement des parcours professionnels et personnels

Chargé de clientèle de la bancassurance

Distribution, mention management et gestion de rayon

Animation et valorisation du patrimoine

Procédés en chimie et développement durable

Architecture full IP

Textiles à usages techniques

Conception, gestion d’infrastructures réseaux
Informatique et réseaux industriels

Vision industrielle
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Evolution depuis l’entrée en LP

Avant l’entrée en LP en 2008-2009, 87 % des diplômés étaient déjà en emploi, 8 % en recherchaient un et 5 % étaient 
dans une autre situation. Parmi les personnes en emploi en septembre 2008, seuls 2 % sont actuellement en recherche 
d’emploi. 
• Au 1er décembre 2011, 70 % des diplômés en emploi avant leur entrée en formation en 2008, sont toujours dans 

la même entreprise. Ce qui ne signifi e pas qu’ils n’ont connu aucun changement au sein de leur emploi. La part 
de contrats stables est passée de 94 % à 98 %, la proportion de professions intermédiaires a augmenté de 6 points 
en défaveur des employés. En parallèle le salaire net mensuel médian pour les personnes à temps plein est passé 
de 1910 € à 2193 €.

• 30 % de diplômés ont changé d’entreprise entre septembre 2008 et décembre 2011. Pour eux l’évolution est en-
core plus importante : la part de contrats stables augmente de 12 points et le salaire net médian de 220 € mais 
c’est surtout la proportion de cadres qui gagne le plus avec une hausse de 30 points.

Sciences
SEG 
SHS
Ensemble

Taux 
d’insertion

100%
93%
95%
97%

Professions
intermédiaires

 34%
 49%
 85%
 52%

Employés

1%
8%
5%
3%

CadresEmploi
stable

98%
95%
84%
93%

 65%
44%
9%
44%

Région Nord-
Pas-de-Calais

Région 
Parisienne

Reste de
 la France

 10%
82%
23%
25%

29%
8%
-

17%

59%
11%
75%
56%

Salaire net
médian

2250€
2000€
1800€
2104€

Secteur
privé

97%
89%
15%
70%

Secteur
public

2%
8%
19%
8%

Secteur
associatif

1%
3%
67%
22%

en emploi travaillent dans le privé, 8 % dans le  public et 22 % dans le secteur associatif. 25 % des étudiants ayant 
obtenu une licence professionnelle en 2009 travaillent dans la région Nord-Pas-de-Calais en décembre 2011. 93 % 
des diplômés de LP en emploi au moment de l’enquête sont à temps plein. Le salaire net mensuel médian, primes et 
autres compléments inclus, est de 2104 €. 
79 % des diplômés attribuent une note égale ou supérieure à 7 (sur une échelle de 10) à leur emploi. Pour 79 % cet 
emploi est en adéquation avec leur formation de LP.

Motivations et fi nancement

Les diplômés ont évoqué plusieurs motivations à cette reprise d’études, les trois principales sont : «remettre à jour 
ses connaissances» (47 %), «évoluer professionnellement» (42 %) et «par intérêt personnel pour le sujet» (33 %). 
«Faire valoir ses compétences par un diplôme universitaire» a été cité par 11 % des répondants, ainsi que «retrouver 
un emploi». D’autres motivations ont été nommées de façon moins courante : «se spécialiser», «se reconvertir» et 
«formation imposée par l’entreprise».

Cette formation en LP a été fi nancée pour 86 % des diplômés : 58 % par l’entreprise, 4 % par les ASSEDIC, 7 % par la 
région ou le département, 9 % par le FONGECIF et 9 % par un autre organisme collecteur.

Emploi précédant
Emploi 2011
Emploi précédant
Emploi 2011
Emploi précédant
Emploi 2011

Professions
intermédiaires

49%
55%
51%
38%
49%
50%

Employés

9%
 1%
23%
 6%
13%
 2%

CadresEmploi
stable

94%
98%
80%
92%
90%
96%

43%
44%
26%
56%
38%
48%

Salaire net
médian

1910€
2193€
1783€
2003€
1900€
2138€

Secteur
privé

61%
70%
75%
74%
66%
71%

Secteur
public

 21%
 7%
14%
 8%
19%
 8%

Secteur
associatif

18%
22%
 11%
 18%
 16%
21%

Même emploi (70%)

Changement
 d’entreprise (30%)

Ensemble


